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“МОВУ РІДНУ, СЛОВО РІДНЕ МАЄ,  ДІТКИ, КОЖНИЙ В СВІТІ“
Зустріч з членом НСПУ В.В.Каменчук

учнів 1-4 класів

                                                                        Мельниченко Л.В., учитель 2 класу
                                                                  Бородянської ЗОШ І-ІІ ступенів,
                                        старший учитель;
                                                                   Храпа А.О., педагог-організатор;

                                                           Кириленко Л.П., бібліотекар.

Бородянка 2015
Тема:  “Мову рідну, слово рідне
              Має, дітки, кожний в світі”
Мета: Познайомити школярів з творчим  доробком письменниці В.В.Каменчук, розвивати в учнів поетичне сприймання навколишнього світу, збагачувати словниковий запас дітей. Виховувати пошану до рідної мови як  надбання   українського народу, любов до природи рідного краю.

Обладнання: збірки поезій “У чаплі буде свято”, “Ходімо з нами по гриби”, “Носять зайчики гостинці”, “Чому ведмедик зажурився”, екран, проектор, ноутбук, мультимедійна презентація, кошик, гриби.
Хід заняття
Слайд 1

1. Оголошення теми заняття.

(Дівчинка грається м’ячем, до неї підходить інша дівчинка, зав’язується розмова)
Слайд 2-3
1 дівчинка. Добрий день, дівчинко!

2 дівчинка. Привіт! Хочеш разом зі мною гратись?

1 дівчинка. Згода! Давай і познайомимось: мене звуть Каріною.

2 дівчинка.А мене...

1 дівчинка. Чекай, чекай... Я знаю твоє ім’я. Тебе звуть Валею, а прізвище маєш Каменчук. І народилась ти в селі Дружня.

2 дівчинка. Це і справді так! Але звідкіля ти все це знаєш?

1 дівчинка. Бо я не звичайна дівчинка, я – майбутня чарівниця.

2 дівчинка. Та невже? І ти можеш розказати, що мене чекає у житті?

1 дівчинка. Авжеж можу! Ось послухай... Доля твоя буде нелегкою. Тебе чекають злети і невдачі. Маєш душу витончену, ніжну і вразливу. І розумітимеш ти мову рідної землі, луків, лісів, річок. Твоїми друзями стануть звірята лісові, птахи і комашки. Ти будеш чути шепіт листочків і травинок. Та найбільш твоя душа буде закохана в рідне слово. Ця любов вирішить усе в твоєму житті: ти будеш поетесою! А знаєш, я можу навіть показати, якою ти будеш!
Слайд 4
Бібліотекар. Діти, в нашій літературній вітальні сьогодні в гостях Валентина Віталіївна Каменчук – поетеса, яка народилася в нашому краю у селі Дружня на Київщині. Це її вірші стали ніжними перлинками в літературному доробку поетичних творів для дітей. Давайте її привітаємо!

2. Ознайомлення з поетичними творами В.Каменчук.

(Виходять Дідусь і Бабуся)
Слайд 5
Дідусь. Послухай-но, старенька, такий сьогодні чудовий день, давай сходимо з тобою до лісу. Грибочків назбираємо...
Слайд 6
Бабуся. І справді, гайда... Ось тільки кошика візьму.

(Дідусь і Бабуся йдуть лісовою стежиною).
Слайд 7
(Учні виконують пісню “По грибочки в ліс підем”)

Бабуся. Яка краса!Хто ж це так прибрав усе навколо? І куди поділося літечко?

Дідусь. Зачекай, бабусю, зараз про все дізнаємось.
Слайд 8
1 учениця.     Я проводжала літечко

               Сьогодні за ворітечка 

               Я проводжала літечко.

               Щоб в далекій стороні

               Воно всміхнулося мені 

               При золотій зорі.

               А я йому всміхнуся

               В засніженій зимі.
Слайд 9
2 учень.                     Йде осінь

               Дихає холодом всюди

               Вітер лихий і лютий.

               В саду зажурилися трави, 

               Заплакали квіти:

· Де ж тепер житиме

Літечко-літо?
Слайд 10
3 учень.               Обнова 

               Сидить осінь

                На горбочку,

                Шиє лісові 

                Сорочку.

                Як пошила,

                Каже:

                - Лісе!

                Скинь стару – 

                В нову вберися!

Дідусь. Бабусю, бабусю, а ось і перший грибок! Давай його розглянемо.
Слайд 11
4 учень.            Білий гриб

               Чапля – диб.

                І знову – диб.

                Бачить чапля – 

                Білий гриб.

                До берізки сам прилип,
                Ну, а шапку 

                Отакенну

                У траву сховав 

                Зелену, 

                А за ним               

                Аж три брати,

                Близнюки-боровики,

                За братами цілий ряд

                Маленяток-грибенят.

                А від них відбіг на крок

                Отакесенький грибок.

                Чапля скинула хустину.

                          - Он яку знайшла родину:

                          Не впакуєш і в торбину.
Слайд 12
5 учень.                  Маслючки
· Маслючки ці 

Наче з меду, – 

Мамі хвалиться 

Ведмедик.

· І липучі, і пахучі,

І нітрішки не кусючі.
Слайд 13
(Гриби просяться до кошика, Дідусь та Бабуся їх забирають).
Слайд 14
6 учень.                   Бабка
               Між берізками

                Півдня

                Ходить-бродить 

                Оленя.

                Подивилось у траву:

                - Що таке? Не розберу!

                Тут одні лише горбки.

                Де ж поділися 

                Грибки?

                ...Бо не знало, 

                Що шапки

                В бабок схожі

                На горбки.
Слайд 15
7 учень.                       Красноголовці
· Ми славні дуже хлопці,

Звемось – красноголовці.

Он як ми граєм

У квача,
Аж всі росинки 

Дзеленчать! – 

А тато їх озвався:

· Бач,

Найшли, коли ганяти в квач!

Он білка з білченятами

Уже за деревами, 

А то такі, що швидко

Упораються з вами.

... Не писнуть присоромлені

Бешкетники-гриби, 

Під шапками червоними

Аж мокрі в них

Чуби.
Слайд 16
(Грибки просяться до Бабусі в кошик)
Слайд 17
8 учень.                      Рижик
                У жовтавій одежині

                Ходить рижик

                По стежині.

                Взявся в боки,

                Примовляє:

                - А я гарний одяг

                 Маю:

                 Похвалюсь усьому

                 Гаю.  

                 Та попав у козубок

                 До куріпчиних діток.
Слайд 18
9 учень.          Луската сироїжка
               Ховрашок гукає:

· Мамо!

Сироїжки за дубами!

· А які? – питає

Мама.

· І великі, і маленькі

Всі  міцні  і всі сіренькі!

· Сироїжки ці 

Хороші,

Забирай усі

У кошик.
Слайд 19
(Грибки просяться до Бабусі в кошик)
Слайд 20
10 учень.            Лисички
               Жук журився:

· Обереж-ж-жно!

В лісі

Сталася

Пожежа.

Птахи, звірі,

Подивіться!

Загорілася 

Травиця. – 

Збіглись птахи

І звірята

І ну жукові 

Докоряти:

· Чи ж отож жукові 

Личить

Не впізнать 

Смачних лисичок.
Слайд 21
11 учень.             Опеньки
                Вовк озвався:

· Що за диво?

Цілий гурт

Отак сміливо

Вдяглися в кремові

Шапки...

Схоже, наче

Це грибки.

Ще й залізли на пеньок... –

Бубонів до себе вовк,

Нахилився вовк,

Понюхав 

І пошкріб себе 

За вухом.

Бо не знав той

Вовк старенький, що ростуть

Отак

Опеньки.
Слайд 22
12 учень.                      Печериці 
                Причаїлись в холодочку

                П’ять біленьких

                Колобочків.

· Це грибочки – печериці, –

 Кошенятам каже 

 Киця. – 

От почистимо як слід – 

Та й підсмажим на обід.
Слайд 23
13 учень.          Червоний мухомор
                Скік-скок, скік-скок.

                Зайчик ставить козубок.

· Ну й кумедний ти, грибок.
Ти усім наперекір
Шапку носиш

Набакир.

Всю червону, в білі крапки,

Ще й пушок вчепивсь

До лапки.  

Мухомор сміється:

· Пух?

То ж принадочка для мух.

Сяде, злюща подивитись, – 

Так і звалиться

В травицю.

Не підходь до мене близько,

Не схиляйся

Дуже низько,

Не хили до мене

Вушко,

А то буде

Те, що мушкам.

Мухомор. Дідусю, Бабусю, візьміть мене до кошика. Я ж такий гарний!

Дідусь. Авжеж, давай візьмемо його, старенька!

Бабуся. Та ти що, здурів, діду! Хочеш нам віку вкоротити? Геть, мухоморе, не підходь і близько!

Мухомор. Ну що ж, не хочете мене брати, то, може, вам сподобається моя сестричка?
Слайд 24
14 учень.              Бліда поганка
                Хизувалася поганка:

· В мене гарна одяганка.

Капелюх зелений трішки,

Білий комір

І панчішки – 

Я ще білолиця, 

Наче справжня печериця.

А як виросту трішки – 

Схожа я на сироїжку.

Ходить лихо із бідою,

Як мене беруть 

З собою.

Поганка. Бабусю, дідусю! Візьміть мене до кошика.

Бабуся. Е ні, хоч ти і справді красуня, проте отруйна. Не треба нам така!
Слайд 25
15 учень.                Гірчак
                Темним лісом

                 Кріт ішов, 

                 Кріт собі

                 Грибка знайшов.

                 Гриб усівся 

                 В рівчаку

                 В зелененькім

                 Піджаку,

                 Ще й насунув

                 Аж до вух 

                 Рудуватий капелюх.

                 Кріт поклав на землю 

                 Торбу:

  -  Боровиче,

  Гриб ти добрий.

  От почищу та підсмажу... – 

  Горобець

  Кротові каже:

  -  Ти пильніш 

  Поглянь в рівчак, –

  Це ж гіркий-гіркий

  Гірчак.

Гірчак. Бабусю! Дідусю! Візьміть мене до кошика!

Бабуся. А це вже ні! Надто вже в тобі отрути багато!

(Гірчак залишається в лісі)
Слайд 26
Бабуся. Дідусю, поглянь – повний кошик грибів. Буде і на борщик, і насушимо трохи на зиму.

Дідусь. Час повертати додому. Чекай-чекай, бабусю, щось нам клен шепоче. Давай послухаємо його.
Слайд 27
16 учень.           Розмова з кленом
· Ой кленочку-клене,

Подивись на мене!

А у мене,

Клене,

Платтячко зелене.

В русих косах стрічка.

Звуть мене Марічка.

Будь мені за братика,

А я тобі – 

За сестричку!

Дідусь. Ой-ой-ой! Мене хтось вкусив!

Бабуся. Заспокойся, дідусю. Це всього-навсього джмелик. І зовсім він не кусається, бо це джмелик-грамотій.
Слайд 28
17 учень.         Джмелик учиться читати 
· Жу-жу-жу! Жу-жу-жу!

Я слова всі розбуджу!

· Хто це, хто 

Гуде отак, 

Мов заводиться літак.

Може, в шапці-невидимці

Хтось гасає по стежинці?

· Ні! Це вчуся я читати! –

Джміль говорить волохатий. – 

Бо казало шпаченя, 

Що солодкий мед – знання.

Щира правда!

Як читаю – 

То немовби мед збираю!

Бабуся. Обережно-обережно, діду! Та дивись же ти під ноги! Бачиш – поважна особа повзе.
Слайд 29
18 учень.                Жук-рогач 

                 По доріжці у саду

                 Я машину веду.

                 Аж назустріч – 

                 Жук-рогач,

                 Пречорнющий чорнач.

                 Він злякався – 

                 І в плач.

                 І від мене навтіки

                 В траву зелену.

                 Ти не бійся,

                           Ти не плач,

                            Не тікай в траву,

                            Чорнач!

                            Цілий день 

                            Ти ходиш пішки.

                            Натомились дуже ніжки.

                            Посаджу тебе в машину.

                            Покатаю трішки!

Дідусь. Бабусю, ану не дражнись! Це ти отак: тук-тук, тук-тук?

Бабуся. Ну і посмішив ти мене, діду. Це ж дятел, он поглянь – на дереві сидить, нас розважає.
Слайд 30
19 учень.                      Дві сопілки 
                 Просить дятла перепілка:

· Друже, виріж дві сопілки.

  В мене ж, дятле, діток двійко.

  Поки сонце, поки літо – 

  Хай пограються між квітів.

  Каже дятел перепілці:

· Подарую по сопілці.

  Хай ростуть собі вродливі,

  І співучі, і щасливі.

Дідусь. Бабусю, ти ж любиш вишивати, правда?

Бабуся. Так, так.

Дідусь. Глянь, що я знайшов! Цілий клубок з голками!

Бабуся. Ой боюсь, дідусю, що цими голочками я нічого не вишию. Бо це – лісовий майстер!
Слайд 31
20 учень.                Майстер 
                  Кленовий лист

                  Узяв їжак

                  І написав

                  На ньому так:

                  “Шию плаття,

                  Фартушки, 

                   Шапки,

                   Шуби,

                   Кожушки,

                   Черевики й тапки

                   На чотири лапки.

                   Усе, що шити проситься,

                   Пошию – 

                   Вік не зноситься!”

Дідусь. Бабусю, а що тобі подобалося, коли була маленькою?

Бабуся. Та я вже не згадаю.

Дідусь. Я, наприклад, у дитинстві любив малювати! Пам’ятаю, був у мене друг – олівець. Я міг ним намалювати все-все на світі.
Слайд 32-33
Малюнок 
Це ось – вікна.

Це ось – двері.

Вийшла хатка на папері.

Це ось – виплигнув на тин

Жовтий півничок один.

А співає він отак:

          -  Куку-рі-ку-рі-ку! Так? –

           Ну, а курка час не гає – 

Крильми хату замітає.

А вогонь собі горить

І сердито гомонить:

- Таж поставте воду гріть! –

Відра тупцяють по воду,
Тарілки по хаті ходять.

А горнятка у садку

Спочивають в холодку. 

А статечний дядько стіл

Обійшов сімнадцять сіл.

Де ж те крісло?

Ось...

Кінець,

Бо зламався олівець.

Бабуся. А я в дитинстві любила зимові дні: такі засніжені, такі фантастичні.
Слайд 34
21 учень.            Заметіль 

                 Цілий день 

                 Заметіль

                 Слала лісові

                 Постіль.

                 А коли прослала – 

                 Вечеряти стала

                 І мене почастувала

                 Пиріжком з льодинкою,

                 А сама пішла додому

                 Білою стежинкою.

Дідусь. Чим же твої дні були фантастичні, бабцю?

Бабуся. Бо в такі зимові дні перед Новим роком можна було зустріти у лісі дивного вовка.
Слайд 35
22 учень.    Новорічна пісенька вовка 
                 Під Новий рік


Маленький вовк


Кожух вдягнув


І в ліс пішов.


Як через ліс 


Чимчикував,


Таку він 


Пісню заспівав:

· Я добрий вовк,
                            Я щирий вовк!

  
Душа у мене – 


Чистий шовк!


В мене очі меткі, 


В мене ніжки прудкі.


В мене зубки гострі.


Можу йти! Хочу йти


До малечі


В гості!


Я пісень багато знаю


Ще й на скрипці


Добре граю.


Всіх, хто схоче,


Я охоче


На санчатах покатаю.

Дідусь. Та що там твій веселий вовк! Ось я знав одного слона! Жив він, правда, в зоопарку, але був не менш веселим.
Слайд 36
23 учень.          Сніданок 
                 У їдальні


Сів на столик


Хоботастий


Славний слоник.

· Будьте, кухарі, ласкаві,


Принесіть відерко кави,


Тридцять булок,

  
З медом кашки,


Соку з полуниць горнятко,


Торт з горіхами і кремом,


Абрикосового джему,


Десять пляшок лимонаду,


Та лоточок винограду,


Двадцять плиток шоколаду, 


Трішки хліба, 


Дві котлетки,


Ніж, виделку і серветку,


А також велику ложку – 


Хочу я поснідать трошки.

Бабуся. Ой, серденько, ви погляньте, - ще один дідусь іде. Такий маленький, сивенький, але ж моторний який!

Дідусь. Авжеж, старенька, дивись, який мішок величезний у нього. Що він там несе? І куди мандрує?
Слайд 37
Дід Туман
Дід Туман

Раненько встав

І до нас

Прийшов на став.

Отакенний взяв мішок

І сховав туди

Лужок.

Далі – сосни і ялини,

Всі дороги і стежини, 

І ставочок із водою, 

І козу із бородою.

Навіть сонце упіймав

І собі в мішок поклав.

А наверх

Поклав пшеницю

І пшеничну паляницю.

Та пшениця всіх лоскоче,

Бо сидіть в мішку

Не хоче!

Лоскітливо стало,

Смішно.

Сонце скочило

На ніжки

І втекло з мішка на небо.

А за сонцем – 

Луг і верби, 

Всі дороги і стежини,

І ставочок із водою,

І коза із бородою.

Глянув дід на свій мішок:

А мішок той – 

За лужком

Утікать хотів

Бігом!

Дід Туман сказав:

-  Так ти

Хочеш з ними утікти?

Ох же, шибенику,

Ні!

І не писнеш тут мені! –

Швидко він мішка згорнув

І собі в кишеню впхнув.

...Тільки радо Насточка 

Плеще у долоні:

- Он який чудовий день

Видався сьогодні!

Бабуся. Дідуню, поглянь, щось лежить у траві!

Дідусь. Так-так, давай підійдемо ближче та роздивимось.

Бабуся. Ой, та це ж іграшковий ведмедик! І що він тут робить – сам у високій лісовій траві? Давай почекаємо і про все довідаємось.
Слайд 38-39
Інсценізація вірша “Чому ведмедик зажурився”

Каже Степанко

Ведмедику плюшевому:

- Ти посидь у траві 

Під квітучою грушкою.

Тихо будь і нікого не бійся,

А я побіжу умиюся!

...Нема Степанка – гавиться.

Сидить ведмедик – бавиться, –

Метелика пантрує.

Коли це раптом чує – 

Зелена бабуня Трава

Говорить травичці

Такі от слова:

- Рідної мови учися, травичко.

Рідна мова – то ж твоє личко.

Тому що без рідного слова

Не впізнає тебе діброва.

Сонечко тобі не засвітить,

Не зацвітуть тобі квіти.

Не защебече тобі соловейко.

Навіть вітер тобі не загуде.

Без рідної мови ой як нелегко.

Без рідної мови

Ти ніхто і ніде.

- Бабусю!

Я вчитиму рідні слова, 

Щоб знали усі на світі, 

Що я не біда-лобода,

Не папуга і не сова,

А справжня зелена трава.

Ростиму я, зеленітиму

І по-нашому, по-травиному,

Говоритиму!

Як почув це ведмедик – 

Подумав про себе, –

До сліз зажуривсь:

- На фабриці іграшок

Я народивсь.

Он який виріс великий – 

Це ж треба!

А рідної мови іще не навчивсь.

Без рідного слова

На світі так важко!

Не знатиме навіть діброва,

Чи ведмедик я,

А чи пташка,

А чи зірочка вечорова...

-  А ти не журися, –  

              каже Степанко. – 

Підемо до лісу

Наступного ранку.

І добрий дідуньо Ведмідь

Залюбки тебе

Рідної мови

Навчить!

Бабуся. Ого! Мабуть, наш іграшковий ведмедик таки дочекався свого дідуся Ведмедя! Чуєш – тріщать кущі, земля гуде. Тікаймо хутчіше!
Слайд 40
Черевики
Не малі і не великі

У ведмедя черевики.

А в тих черевиках –

Шнурочки шовкові.

Буде ходити

Ведмідь у обнові.

Та тільки морока

Ведмедю з обновою.

Шнурочки шовкові 

Півдня зашнуровує.

Бубонить той ведмідь

Сердито:
Все-таки краще

Босоніж ходити!

Дідусь. Ось ми, старенька, вже і вдома. Як приємно зайти на своє подвір’я. Справді, прогулянка була чудовою.

Бабуся. Подивись, дідусю, хтось прийшов нас зустрічати!

Дідусь. Так-так, котяться якісь клубочки, такі кумедні – жовтенькі. Та ще й котики наші біля них.
Слайд 41
Клубочки 
Котик каже:

- Чуєш, кицю,

Коло нашої криниці

По стежинці, по пісочку

Жовті котяться клубочки!

- Кво-кво-кво! – 

Озвалась квочка. –

- Хто сказав,

Що то клубочки?!

То ж мої 

Синочки й дочки! – 

...І курчаток поховала,

Щоб їх киця не чіпала!
Слайд 42
Бабуся. Ось і день скінчивсь. Погасли останні промені сонця, і землю огорнули сутінки. Все спочиває.

Дідусь. Але небо продовжує жити. Воно мерехтить зоряними діамантами. Дихає таємничістю.

Бабуся. Ну і фантазер ти у мене, діду. Час повертатись до нашої хатини. Завтра буде новий день, а, отже, і нові пригоди.

3. Ознайомлення з книжковою виставкою “Мову рідну, слово рідне

                                                                        Має , дітки, кожний в світі”
Слайд 43-45
Бібліотекар. Після закінчення Бородянської середньої школи Валентина Віталіївна навчалась у Київському державному університеті ім.Тараса Шевченка, у 1980 році одержала диплом журналіста. У цей час виходить перша збірка її творів “У чаплі буде свято”, а згодом – “Ходімо з нами по гриби”, “Носять зайчики гостинці”. У 1991 році вийшла нова книжечка для дітей “Чому ведмедик зажурився”. Вірші Валентини Віталіївни друкувались у газетах “Молодь України”, “Молода гвардія”; у журналах “Малятко”, “Барвінок”, “Жінка”, “Україна”, “Дніпро”. Літературним учителем і редактором перших книжок був Михайло Стельмах.

4. Виступ поетеси В.В.Каменчук.

Слайд 46
5. Підсумок заняття.

Учитель. Коли читаємо вірші Валентини Віталіївни, дивуємось, як напрочуд легко і просто вони западають у душу, відкладаються в пам’яті. Створені нею образи легкі і рідні для дитячого сприймання. Ці вірші хочеться декламувати, інсценізувати. Вони пробуджують уяву, бажання проявити свої акторські здібності. Але найголовніше – вони учать нас віртуозно володіти словом. Адже слово – це інструмент, за допомогою якого ми можемо виразити свої найвитонченіші почуття і думки. Доля нашої мови залежатиме від того, як відгукнеться на рідне слово дитяча душа, як рідне слово бринітиме в цій душі, як воно житиме в ній. Будемо небайдужі до рідного слова – ось тоді і мова житиме.
Слайд 47
Учень. Мову рідну, слово рідне

              Має, дітки, кожний в світі.

              З деревом говорить вітер,

              З квіткою говорить квітка.

              З пташкою щебече пташка,
              Тиха річечка – з озерцем.

              Мову знати цю неважко,

              Коли хоче того серце.
(Виконання учнями пісні «Це моя Україна» сл. А.Камінчук, муз.М.Ведмедері)
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